

13. Сексуальная революция

1 Причины сексуальной революции по версии ее сторонников

2. Сексуальные отношения в языческом обществе

- Светская и религиозная сексуальность

- Оргии

- Римские садисты

- Кончина Римской империи

3. Сексуальность в Средние века. Куртуазная любовь

- Светское и религиозное отношение к сексу

- Проституция в Средние века

- Еретические и оккультные секты

4. Сексуальное Возрождение

- Маркиз де Сад – предтеча сексуальной революции

5. Диалектика сексуальной революции

- Этапы научной подготовки сексуальной революции

6. Сексуальная революция во второй половине XX столетия.

7. Движение против сексуальной революции

1 Причины сексуальной революции по версии ее сторонников

В словаре записано, что «сексуальная революция (лат. *sexus* пол) — процесс и результат коренных изменений в сексуальной жизни общества, характеризующихся существенными преобразованиями сексуальных ценностей, ориентаций, норм, санкций и сексуальных отношений, нивелирующими общественные моральные нормы о запрете секса вне брака, целомудрии и другие.

Американский социолог Джон Мационис, автор учебника «Социология» (СПб, 2004) дает следующее изложение причин этого явления: «В XX в. люди стали свидетелями сильных подвижек в сексуальных установках и обычаях. Первые признаки такого рода перемен появились в 1920-е гг., когда миллионы мужчин и женщин покинули свои фермы и провинциальные городки, перебравшись в стремительно растущие крупные города. Там, живя вдалеке от семей, и общаясь друг с другом на работе, молодые люди наслаждались большей сексуальной свободой. В этом кроется одна из причин, по которым десятилетие запомнилось как «бурные двадцатые». В 1930-е и 1940-е Великая депрессия и Вторая мировая война замедлили перемены. Но в послевоенный период, после 1945 года Альфред Кинзи подготовил почву для того, что получило название сексуальной революции. Свою первую работу, посвященную сексуальности, он и его коллеги опубликовали в 1948 г.» (С. 306).

Позволим себе усомниться в том, что именно данные явления вызвали сексуальную революцию.

Современный толковый словарь русского языка сообщает (Т.Ф. Ефремова. М. 2006), что «революция – глубокое качественное преобразование в какой-либо области, ведущее к обновлению и

усовершенствованию чего-либо». Словосочетание «сексуальная революция» невольно заставляет думать о каком-то необычайно новом повороте в отношениях между полами. Считать, что «сексуальная революция» оказала влияние на обновление и совершенствование общества, можно только будучи сторонником этой самой «революции», однако ее противники думают совершенно по-другому. Они считают, что называть эти изменения революцией, то есть обновлением не правомерно потому, что на самом деле происходит возврат к древним первобытным или языческим сексуальным отношениям, которые никогда не исчезали из общественной жизни, а полторы тысячи лет существовали скрытно, преследуемые христианской церковью. По этим причинам явление, названное «сексуальной революцией» это не прорыв вперед, а возврат назад в далекие времена зарождения культуры, которые некоторые ученые относили к периоду «дикости» в истории человечества.

Современные апологеты «сексуальной революции» рассматривают ее причины вне исторической преемственности, а как спонтанный результат развития индустриального общества. Ведется агрессивная борьба за признание нормой нетрадиционной сексуальной ориентации (гомосексуализма и лесбиянства) и насаждению секса у подростков. При этом старшее поколение снимает с себя ответственность за воспитание молодежи, а значит и за их будущее, уповая на то, что ребенок должен сам разобраться, что для него приемлемо, а значит хорошо, и что не приемлемо, значит плохо. Такая позиция не только противоречит здравому смыслу, но и многотысячелетнему опыту человечества. Законной стала порнография и вообще секс-индустрия (секс-туризм, секс-игрушки, секс в искусстве).

Уголовное право покровительствует преступникам: педофилам, извращенцам и насильникам. Каждый гражданин, каждая гражданка и **каждое гражданко** имеют право устанавливать или менять свою половую принадлежность по своему личному желанию, независимо от наличия или отсутствия первичных или вторичных половых признаков. Во многих странах узаконены однополые браки, причем некоторые церкви их регистрируют. Разрушение традиционной нравственности ведется под лозунгам борьбы с христианским аскетизмом и авторитаризмом с целью демократизации общества, насаждения в нем толерантности и политкорректности.

Эти процессы происходят на фоне депопуляции коренного населения европейских стран и России, в том числе, широкого наплыва мигрантов из стран Азии и Африки, которые в недалеком будущем сделают коренное население национальным меньшинством.

2. Сексуальные отношения в языческом обществе

Сторонники сексуальной свободы, ослепленные своим стремлением к удовлетворению полового инстинкта, видеть не хотят, что ограничения внесенные культурой и христианской религией в эту сферу привели к расцвету европейскую цивилизацию, выросшую на обломках античной.

Античная цивилизация погибла от морального разложения, вызванного в первую очередь распутством, когда были уничтожены все нравственные ценности: любви, семьи, воспитания детей и как следствие погиб патриотизм, что привело к гибели Западной Римской империи.

Рабовладельческий строй коренным образом перевернул мировоззрение и психологию людей. Рабовладелец считал принадлежащего ему раба своей вещью, которую он может использовать, как ему заблагорассудится, в том числе и для получения сексуального удовольствия. Эта безграничная власть человека над человеком развращала обоих. Раб, чтобы выжить был вынужден выполнять любые прихоти господина, а господин, изощряясь в выдумывании способов получения сексуального удовольствия, терял всякие остатки человечности, превращаясь в кровавое животное.

Секс господствовал и в языческих религиях. Отец истории Геродот, живший в V в. до н.э. рассказывает об этом следующее: «Египтяне первыми ввели обычай не общаться с женщинами в храмах и не вступать в святилища, не совершив омовения после сношения с женщиной. Ведь, кроме египтян и эллинов все другие народы общаются с женщинами в храме и после сношения неомытыми вступают в святилище, **так как полагают, что люди – не что иное, как животные**». (Геродот. История. Книга 2. Евтерпа. 64). Из приведенного отрывка можно сделать два интересных вывода. Первый - честь открытия того, что человек – животное принадлежит не Дарвину и эволюционистам, а древним язычникам. Второй - уже древние египтяне и эллины не хотели походить на животных, в отличие от некоторых наших современников.

Светская и религиозная сексуальность

В Древней Греции появился широкий социальный слой свободных людей, презиравших труд и живших в поисках удовольствий. Для них философом Эпикуром (341-270 гг. до н.э.) была создана соответствующая философия, названная эпикуреизмом. В наши дни его апологеты доказывают, что провозглашенное Эпикуром стремление к удовольствию, как главная цель жизни, не имеет ничего общего с гедонизмом. Три положения философии Эпикура делают ее привлекательной. ***Первое – целью жизни является стремление к удовольствию; второе – не нужно бояться богов и смерти; третье - у богов нет критериев нравственности.*** В сочетании с отрицанием необходимости семьи, воспитания детей, супружеской верности, мешавшим достижению удовольствия, философия Эпикура вошла как идеология разрушения человеческих отношений, тем более, что со временем она сомкнулась с гедонизмом.

Оргии

Из религиозных культов в сознание древних греков перешло представление о плотских утехах как величайшем даре богов. В Элладе царил культ красивого молодого тела и любви. Неверность мужей и жен не

считалась грехом и не угрожала браку. Гетер не только не презирали, но высоко ценили за интеллектуальные и физические достоинства.

Слово оргия имеет греческое происхождение, и первоначально обозначало религиозные мистерии, связанные с культами богов плодородия. В начале все оргиастические ритуалы совершались в определенные дни года, но затем как свидетельствует греческий писатель Лукиан, они принимают более разнузданный характер. Он описал оргии, проводимые в честь Афродиты, которая продолжалась всю ночь и представляла собой пьянку и совокупление всех со всеми. Гетеры играли на церемонии главенствующую роль. Кроме того, каждая жительница города в определенный день обязана была отдаваться чужестранцам за деньги.

Можно сказать, что половое растление детей в Древней Греции начиналось с младенчества. Во время игр в честь национального героя Диоклея проходили состязания по поцелуям среди красивых мальчиков. Победителей украшали венками и награждали засахаренными фруктами.

В Спарте ежегодно устраивали гипнопедии, пляски обнаженных мальчиков в честь соотечественников, погибших на войне. Обнаженные исполнители имитировали движения, совершаемые во время полового акта. Обычно эти танцы являлись составной частью религиозных праздников и пиров.

Римские садисты

В Риме процветал фаллический культ бога плодородия Либера. Огромные деревянные модели фаллосов провозили по городу и устанавливали на площадях. Самые уважаемые горожанки украшали монументы венками. После этого матроны прилюдно «совершали то, чего не сделает даже шлюха». Особо почитали Приапа, бога садов, которого изображали в виде фаллоса с человеческой головой, руками и ногами. На празднике в честь Приапа мальчики-подростки публично производили дефлорацию девочек.

Особо буйно сексуальная активность проявлялась на вакханалиях. Замужние женщины, поклонницы Вакха, совершали инициацию юношей. Со временем вакханки дошли до того, что лишали невинности собственных сыновей. Во время вакхических оргий совокуплялись все со всеми, даже мужчины с мужчинами. Того, кто отказывался участвовать в непотребстве, убивали. В секте состояли, в основном, люди высокого происхождения. Их омерзительные деяния вышли наружу, и в 186 году до н. э. сенат выпустил указ о запрещении вакханалий на территории Италии.

Вакханцев превзошли поклонники культа Кибелы, имеющего ярко выраженный мазохистский характер. Практиковались самобичевания и прилюдная самокастрация в состоянии исступления. Во время мистерий, посвященных Венере, женщины, возбужденные звуками флейт и вином, вступали в соитие с мужчинами перед статуей богини. Если под рукой не оказывалось свободных граждан, римлянки использовали рабов, причем одну «даму» обрабатывали сразу несколько кавалеров.

Разврат царил в банях, служивших местом встреч любовников. Там же проститутки принимали клиентов. Причем никого не смущали посторонние взгляды. Сексом занимались прямо на мраморных скамьях, на глазах друг у друга.

Императоры далеко превосходили подданных в блудодействе. Тиберий устроил на Капри особые покои, украшенные непристойными статуями и картинами. Там властитель наслаждался сексом с девочками и мальчиками. Правитель обожал наблюдать за «спинтриями», совокуплениями детей по трое. Слостолубец устроил бассейн, где резвились маленькие голые мальчики. В их обязанность входила игра с гениталиями стареющего развратника. В Риме сексуальные оргии часто сопровождались садомазохизмом. Императоры практиковали дикую жестокость и страшные пытки. Калигула возбуждался, только если видел кровь и мучения других людей. По его приказу рабам и слугам отрубали руки, пытали, распиливали пополам.

Нерон устраивал кутежи в Большом Цирке. Толпа молодых людей и городских шлюх занималась сексом на арене. Император наблюдал за оргией через увеличительное стекло. Садист придумал дикую игру. Одевался в звериную шкуру и набрасывался на мужчин и женщин, привязанных к столбам, насилуя их. Затем его любовник Доримах совершал гомосексуальный акт с тираном.

Кончина Римской империи

Конец Западной Римской империи был предрешен падением нравов. Государство, в котором распутство становится важнее семьи и воспитания детей, не может существовать долго. В первую очередь испорченность нравов привела к демографической катастрофе. Число коренных граждан Рима сократилось настолько, что из них невозможно было набрать армию. Положение усугублялось тем, что имевшиеся граждане, развращенные праздностью и подачками императоров не хотели ему служить. Императоры стали привлекать к защите Рима наемников-варваров вместе с их командирами. Такие наемники при первой же возможности поворачивали оружие против императоров, надеясь грабежом захватить больше, чем службой. Дело пришло к тому, что Рим целиком зависел от командующих армиями варваров, которые стали провозглашаться императорами. Один из них по имени Одоакр не стал претендовать на императорские регалии, а отправил их в 476 г. в Константинополь, объявив о конце Западной Римской империи.

Западная империя пала как изъеденное гнилью дерево, у которого не было сил поддерживать свой ствол. Варвары, пришедшие на земли империи, несли с собой веру в Христа, его мать – Деву Марию, воинскую доблесть, умение сражаться и жажду побеждать, а также неутолимое желание трудиться, осваивая эти благодатные земли.

3. Сексуальность в Средние века. Куртуазная любовь

Стало общепринятым Средние века характеризовать как мрачные и темные, подчеркивая их ущербность по сравнению с великой античностью. Однако при внимательном анализе значения Средних веков оказывается, что именно в эту эпоху европейцы выработали идеалы не только высоко этических, но и гуманных отношений между людьми.

Средневековое светское общество сформировало понятия чести, долга, верности данному слову, доблести и высокой божественной любви, соответствовавшие христианским идеалам. В сражениях и на рыцарских поединках выковывался образ идеального мужчины-рыцаря, который считался таковым почти тысячу лет, пока не был сокрушен пройдохой капиталистом.

Крестовые походы родили образ рыцаря, для которого служение долгу выше жизни, а также образ прекрасной дамы, любовь к которой вдохновляет этого рыцаря на подвиги. В период походов появляются трубадуры — средневековые поэты-певцы, авторы песен, называемые часто менестрелями. Трубадуры создали новое видение любви — куртуазную любовь, эта любовь идеальна, она целомудренна и пропитана мистикой. В центре такой любви стояло поклонение трубадура прекрасной Даме, как правило, замужней и стоящей выше его на социальной лестнице. Целью куртуазной любви является не обладание объектом поклонения, а трудное, но радостное духовное совершенствование мужчины.

Несомненно, что культ Прекрасной Дамы у эпигонов рыцарской поэзии родился из почитания Девы Марии. Некоторые авторы **предполагают, что под воздействием куртуазной культуры в аристократической среде началось формирование «нового типа обращения с женщиной»**, которого не было в античной культуре. Из существа второго плана она превращается в предмет поклонения, а любовь из чувственного инстинкта, начинает приобретать духовные черты и наполняться эстетическим содержанием красоты. Таким образом, Средние века оставили европейской культуре новое понимание мужской доблести, предназначения женщины, а самое главное – любви, которых никогда ранее и не в одной культуре не было. Именно они позднее будут названы нигилистами мифами, но это прекрасные мифы, которые делали людей лучше, на них воспитывались многие поколения.

Светское и религиозное отношение к сексу

Средние века, представляемые любителями сексуальной свободы временем аскетизма и умерщвления плоти, на самом деле таковыми не являлись. Помимо высокой куртуазной любви существовали различные формы сексуальных отношений, пришедших из язычества. Их можно разделить на два типа: светские и религиозные, а точнее оккультные.

Вначале о светских. К таким можно отнести «право первой ночи», дававшее феодалу сексуальные права над всеми выходящими замуж зависимыми крестьянками. Феодалы и другие сословия не слишком отягощали себя выполнением заповеди «не прелюбодействуй», так как

церковь очень рано придумала возможность откупаться от совершенного греха. Еще в VI веке публичное покаяние в совершении грехов было заменено индивидуальным, что позволяло признаваться в их совершении только священнику, возникла тайна исповеди и одновременно давалась материальная возможность искупления греха, что привело к появлению индульгенций. Сексуальный разврат переставал быть непреодолимым грехом, но оставался аморальным явлением в общественном сознании, который было лучше скрывать.

Свобода эротического поведения в быту, присущая язычеству, продолжала жить и после прихода христианства. Эдуард Фукс во Всеобщей истории нравов свидетельствует, что в раннем средневековье в Германии для вступления в брак было достаточно простого согласия невесты, за которым следовало разделение ложа, после чего брак считался состоявшимся. (С. 168) Не смотря на существующие представления о суровости половой морали того времени Э. Фукс сообщает, что «в литературе встречаются многочисленные документы, на основании которых можно было бы заключить, что небольшое число женщин вступали в брак девственницами». Этому способствовал широко распространенный в Германии и других странах Европы древний обычай «пробных ночей», когда будущие жених и невеста проводили ночь вместе в доме невесты.

Свободе нравов способствовали широко распространенные сначала в деревнях, а потом городах Европы общие бани, в которых мужчины мылись вместе с женщинами. Дело дошло до того, что такие бани вместе с персоналом стали официально приравнять к домам терпимости.

Проституция в Средние века

С установлением христианства проституция не только не исчезла, но стала неотъемлемой частью средневековой жизни. Своим отношением к этому явлению церковь продемонстрировала понимание сложных психозротических проблем, присущих людям. Один из отцов церкви Блаженный Августин (354-430 гг.) считал, как пишет И. Блох: «если бы даже была сделана попытка искоренить ее (проституцию), то половой инстинкт со всей своей разрушительной силой ворвался бы в человеческое общество и разрушил бы все социальные и семейные узы». (С. 443) Однажды Блаженный Августин сказал: «устрани блудниц, и город придет в смятение».

Средневековое общество всегда терпимо относилось к добрачным связям и супружеским изменам. Проституция рассматривалась как способ удовлетворения сексуальных потребностей молодых людей, которые никак не могли совладать со своими желаниями. Более того, она защищала почтенных жен и целомудренных дочерей от групповых изнасилований и самих юношей от соблазна изведать гомосексуальную любовь. В те времена значительные группы мужчин были лишены возможности вступать в брак или женились очень поздно, к тридцати годам. К ним относились подмастерья ремесленников, солдаты, моряки, студенты и монахи. Многих молодых людей от женитьбы удерживали большие затраты на свадьбу.

Поэтому к концу Средних веков и церковь, и светские власти официально разрешили юношам старше 16 лет появляться в борделях и пользоваться интимными услугами блудниц.

Церковь никогда не упускала возможность уверить прихожан в том, что пользоваться услугами развратниц неправильно. Борьба церкви с проституцией велась деликатно. Во-первых, она заявляла о том, что все женщины легкого поведения должны отличаться от добропорядочных дам по особому опознавательному знаку. В XIII веке священнослужители установили, что проститутки должны иметь свою форму одежды, которую определяли городские власти. В Тулузе (Франция) этим особым отличием был белый бант, в Вене – желтый шарф, в Лейпциге (Германия) – желтая накидка с синей каймой, в Берне и Цюрихе (Швейцария) – красная шляпка, в Дижоне и Авиньоне (Франция) – белая повязка на руке.

Несмотря на то, что жрицам любви запрещалось носить дорогую одежду и украшать себя ювелирными изделиями, в крупных городах, таких как Париж и Венеция, богатые куртизанки с каждым годом становились все заметнее и порой даже затмевали своими нарядами аристократок.

Во-вторых, церковь требовала, чтобы проститутки были изолированы от городской жизни. Многие средневековые города решали проблему, изгоняя проституток в специальные кварталы, которые становились неблагополучными, так как туда вместе с проститутками перебирались и преступники. Названия многих улиц, на которых трудились развратницы, содержали слово «роза», которое сопутствовало данной профессии.

Римский папа Иннокентий III поощрял всех истинных христиан помогать павшим грешницам и даже отпускал грехи тем, кто брал их в жены. Более того, для тех проституток, которые решили бросить свою профессию, строились специальные религиозные приюты. Для них в 1227 году был специально учрежден орден Марии Магдалины, символизирующий образ кающейся блудницы. Церковь также поощряла христиан делать пожертвования подобным заведениям. Многие прихожане даже даровали им свою собственность, в результате чего некоторые «дома Марии Магдалины» значительно обогатились.

Проституция была популярным и прибыльным бизнесом. В каждом европейском городе был частный или муниципальный дом терпимости, к тому же не один. Как правило, все публичные дома платили в городскую казну налоги. Венеция была одним из центров сексуального туризма в Средние века. К началу XVI века город насчитывал около одиннадцати тысяч проституток, что примерно составляло десять процентов всего населения города.

Представляет интерес отношение к проституции со стороны некоторых властителей средневековой Европы. Юстиниан Великий (482-565 гг.) – император Византии с 527 года по 565 год был женат на Феодоре, бывшей гетере. В 534 году он составил свод римского гражданского права, в котором 38 статей посвятил проституции.

Еретические и оккультные секты

Если к официальной проституции, служившей снятию в обществе сексуального напряжения, церковь относилась деликатно и с пониманием, то совершенно иным было отношение к еретическим и оккультным сектам, ведущим свое происхождение из язычества, в которых процветал сексуальный разгул и извращения.

Из древних языческих верований оккультизм взял веру в демонов, среди которых добро и зло не имеют принципиальной разницы, а так как на земле зло сильнее добра, то служение ему предпочтительнее. Из всего этого разнообразия религиозно-этических представлений сложилось протестное движение против христианства, которое заключалось в служении противнику христианского Бога – Сатане. Особая роль в оккультизме и сатанизме принадлежала женщине, как существу противоположного пола, которое для приобретения его силы должно было непременно вступать с ним в сексуальную связь. Введенная в Европе инквизиция тысячами отправляла на костер ведьм. Не только судьи инквизиции верили в реальность происходившего на шабашах общения с дьяволом, но в это верили и сами подсудимые. В отличие от недоказанности этих сношений является неоспоримым фактом сексуальная разнузданность участников шабашей ведьм и черных месс сатанистов.

И. Блох писал: *«Все, что развратнейшее безумие может придумать в сфере похоти, что жгучая чувственность может вытолкнуть из глубины своей на поверхность, все злое, перед чем пугается даже сама природа, - все это совершалось и практиковалось там как служение новому богу...»* (С. 447) Если проанализировать суть сатанистских учений средневековья, то мы увидим, что они содержат следующие составляющие:

1. Борьба против учения Христа, его личности и христианской церкви путем осквернения их святынь;

2. Особое значение придается отрицанию христианской нравственности, как основной части учения Христа, обращенной к людям, поэтому следование языческим нравам является целью сатанистов;

3. Главное внимание сатанисты уделяли разрушению святости брака, поэтому, сексуальный разгул, инцест, гомосексуализм, убийство младенцев в ритуальных целях ими широко используется.

В Средние века существовало множество еретических сект, практиковавших свободу сексуальных отношений между своими членами, которые церковь относилась к сатанинским, хотя они были не совсем таковыми. Многие из сект свободу сексуальных отношений или «общность жен» выводили из платоновского положения «у друзей все общее» или коммунистического принципа «общности имущества».

4. Сексуальное Возрождение

У Возрождения было две стороны: первая состояла в возрождении античной науки, философии, искусства, а вторая в возрождении античных

взглядов на мораль и секс, с которыми христианство вело ожесточенную борьбу в период своего становления и сумело загнать их в подполье как оккультные и сатанинские сект. В период Возрождения к изучению античных авторов, взгляды которых отражали языческое мировоззрение, подключились университетские профессора и вообще все образованные люди, знавшие латинский язык. Самым популярным античным философом этой эпохи был Эпикур, с последователями которого вел ожесточенную борьбу еще апостол Павел. В новую эпоху взгляды Эпикура были провозглашены «гуманистическими». Существует множество свидетельств разрушительного воздействия языческой нравственности на средневековое общество, однако их предпочитают не замечать.

Маркиз де Сад – предтеча сексуальной революции

Философское движение античных эпикурейцев, вылившееся в гедонизм – стремление к наслаждению, в период Возрождения пало на благодатную почву, богатым итальянцам надоел христианский аскетизм. Они хотели получать от жизни удовольствие. Так начинается движение, названное гуманизмом, в котором был извращен смысл этого слова, так как образцы поведения людей стали искать в животном мире. Хотя между человеком и животным существует непреодолимая пропасть, называемая культурой, в которую входит религия, философия, искусство, наука, производство и технологии, чувство любви и семейных привязанностей, а также разработанная система социальной и политической иерархии, мировоззренческие и нравственные представления.

Во Франции это движение приняло форму либертианства (от слова либерти - свобода) и имело двойной смысл свободомыслие и распутство. Первопроходцем - любителем, открыто выступившим за свободу сексуальных отношений без всяких ограничений, источники называют маркиза де Сада (1740-1814), родившегося в семье аристократов, пропагандировавшего в своих писаниях все виды сексуальных извращений и право такого извращенца воплощать свои фантазии в жизнь, давшего свое имя названию полового извращения-садизму, которое позже стало рассматриваться как психическое извращение.

5. Диалектика сексуальной революции

Две волны сексуальной революции в 20-е и 60-е годы XX столетия были вызваны не стихийным развитием индустриального общества, а планомерной идеологической обработкой молодежи, в первую очередь студенческой. К началу XX столетия в философии и общественном сознании побеждает материалистический взгляд на человека, как на животное, которое в своем поведении должно руководствоваться инстинктами. В это время появляются работы З. Фрейда, утверждавшего, что культура – это цепи на психике человека, которые следует уничтожить. Уничтожению подлежали – государство, церковь и религия, христианская мораль, а самое главное – моногамная семья, которая была порождением христианской религии. Октябрьская революция попыталась на практике осуществить идеи

обобществления жен и детей, легализации гомосексуализма, что фактически являлось сексуальной революцией в масштабах громадного государства.

- Этапы научной подготовки сексуальной революции

Идеи Маркса и Дарвина подвигли первых ученых психиатров и биологов заняться исследованием сексуального поведения людей и поставили перед ними вопрос о сравнении сексуальности человека и животных. Одним из наиболее ранних исследователей сексуальности, работавших до наступления XX века, был *Рихард фон Крафт-Эбинг* (1840—1902) — до сих пор считается создателем современной сексопатологии. Его труд *«Сексуальные психопатии», изданный в 1886 г.*, содержал описания поразительного разнообразия спектра сексуальных аномалий. *Его мнение, согласно которому в каждом человеке дремлют определенные перверсивные наклонности, вызвало острую критику.*

Иван Блох (1872— 1922) в труде *«Сексуальная жизнь нашего времени. Диалектика сексуальной революции*

и ее связь с современной культурой», изданном в 1909 г. рассмотрел вопросы садизма и мазохизма, которые представил как повсеместные и массовые проявления.

Психолог *З. Фрейд* создает теорию психоанализа, в которой важнейшее значение придается инстинктам человека — эросу и танатосу, лежащим в сфере подсознания (в христианстве Бог и дьявол). Он считает, что «либидо» — сексуальный инстинкт является мотивом всех поступков и деятельности человека. *Таким образом, секс впервые в истории выступает как самостоятельная сила, определяющая не только деятельность отдельного индивида, но и всего общества.* Еще в далеком 1899 году Фрейд пишет работу «Толкование сновидений», в которой излагает основную идею детской сексуальности, получившую название «Эдипов комплекс». В 1905 году он публикует работу «Три очерка по истории сексуальности», в которой исследует проблемы сексуального развития и отклонений. *В этих очерках он пишет, о том, что во всех человеческих существах с рождения заложены извращенные сексуальные влечения, которые могут быть преодолены только правильным развитием. За эту книгу Фрейда среди представителей среднего класса стали называть «грязным пансексуалистом и венским развратником».*

Необходимо отметить, что у самого Фрейда были какие-то отклонения в сексуальной сфере. *Мортон Хант* автор «Истории психологии», изданной в Москве в 2009 году пишет о семейной жизни Фрейда следующее: «Они прервали физические супружеские отношения, когда Фрейду было всего тридцать семь лет, чтобы Марта могла отдохнуть от деторождения, и хотя позднее сексуальная близость между ними восстановилась, в 1900 году Фрейд писал Флиссу, что с зачатием он покончил». (С. 250) В этой связи благожелательные отзывы Фрейда о мастурбации и гомосексуализме выглядят в определенном свете.

Тот же Хант сообщает: «В это время, как стало широко известно (начало 1880-х гг.), Фрейд начал экспериментировать с кокаином. Он принимал его сам и пропагандировал в медицинских кругах как действенный анальгетик и антидепрессант, пока не столкнулся с разрушительным действием наркотика: его друг сделался наркоманом. Фрейд отказался от кокаина, но к тому времени уже вызывал подозрительное к себе отношение в венском медицинском сообществе». (С. 225)

Представляет интерес свидетельство К.Г. Юнга, бывшего вначале учеником Фрейда. В книге «Воспоминания, сны, размышления» в главе «Зигмунд Фрейд» он пишет: «Фрейд сам был, несомненно, ярко выраженным невротиком; во время нашего с ним путешествия в Америку я сам смог убедиться, насколько мучительны были симптомы его недуга». (С. 172)

Странная получается картина, бывший наркоман, страдающий нервным и сексуальным расстройством, указывает человечеству путь избавления от психических заболеваний путем раскрепощения сексуальных влечений.

В 1908 году в Зальцбурге состоялся первый конгресс психоаналитиков. В 1910 году создается международная психоаналитическая ассоциация. Общества психоаналитиков создаются по всему миру. Идея Фрейда о всемогуществе секса, получившая название теории «либидо» падает на благодатную почву, прививаемая почтенными профессорами среди студенческой молодежи очень заинтересованной данной проблемой.

«Его концепция, в том числе о подсознании, вытеснении в табу, в силу их огромной экспансивности, сорвали завесу христианской морали и обывательского лицемерия» - так оценивают заслуги Фрейда его современные последователи. Именно срыв завесы с христианской морали – можно считать основной заслугой Фрейда, так как все остальные его открытия человечество от неврозов не излечило, но вызвали множество дискуссий, которые не смолкают до наших дней. *После Фрейда представления о новаторских взглядах на отношения между полами, требующие слома традиционной морали принимают все более массовый характер и оформляются организационно.*

В Германии пионером раскрепощения секса становится Магнус Хиршфельд (1868— 1935), который в 1918 г. основал в Берлине сексологический институт и возглавил его. Это был первый в мире институт по проблемам сексологии. В 1921г. благодаря главным образом его усилиям в Берлине был проведен конгресс по проблемам сексуальных реформ, который фактически был первым международным сексологическим конгрессом. На этом конгрессе была создана *Всемирная лига сексуальных реформ.* В ее программе изложены требования:

- Евгеническое воздействие на потомство.

- Правильная оценка вариантов интерсексуальных отношений, в особенности гомосексуальности мужчин и женщин.

- Восприятие нарушений полового влечения не как прежде - в виде преступлений, грехов или пороков, а в качестве более или менее болезненного явления.

- Планомерное половое воспитание и просвещение.

На первый взгляд программа следует в русле демократических тенденций времени. Но все ее пункты в той или иной мере готовят идеологическую базу для сексуальной революции. Она утверждает взгляд на однополую любовь как на нормальное явление. Деятельность института и лиги вызывали неоднозначную оценку и когда нацисты пришли к власти, одной из первых проведенных ими акций был разгром института сексологии (6 мая 1933 года) и сожжение его библиотеки.

Подведем итог. В 20-е годы сексуальную революцию пытаются на практике осуществить в России, а на Западе профессора ведут теоретическую разработку сексуального раскрепощения человечества, назвав эту науку сексологией.

В послевоенные годы центр тяжести в сексологических исследованиях сместился в США. Где над этим вопросом работал В. Райх, в результате чего в 30-х годах XX века он написал книгу «Сексуальная революция», которая в его представлении была не отделима от социальной. Так в обиход вошло это словосочетание. Он был не только учёным, но и общественным деятелем, поэтому составил программу, которая включала пункт: «Отказ от наказания преступников, совершивших преступления на сексуальной почве; лечение таких преступников на основе психоанализа». Райх воплощал в жизнь требование де Сада не наказывать насильников и извращенцев.

Представляет интерес характеристика, данная ученым – разработчикам проблем сексуальной революции: «По странному стечению обстоятельств у всех ученых были разные мотивы, побудившие их заняться проблемами сексуальной жизни человека. Одни руководствовались стремлением избавить людей от расстройств, имевших место у самих исследователей (Хэвлок Эллис, Ганс Гизе) Как поборники прогресса, они разрушали традиции и утверждали новое, но за это должны были дорого платить. Особенно часто применялись сплетни, клевета, ироническое и демагогическое осмеяние. Во многих случаях пытались призвать на помощь законы, искажая гуманную деятельность пионеров сексологии и классифицируя ее как «деморализующую» общество. За свои научные взгляды и исследовательскую деятельность были заключены в тюрьму Магнус Хиршфельд, Маргарет Сэнджер (пионер движения по регуляции рождения в США), Уильям Мастере и др. Однако они не отступили, а продолжали свою научную деятельность наперекор всему и в полном одиночестве», так комментирует деятельность пионеров сексуальной революции современный исследователь.

Итак «поборники прогресса», начиная с Фрейда, сами страдали сексуальными расстройствами, и им очень мешала христианская мораль и традиции, а многие из них разделяли социалистические и анархистские идеи. Университетские профессора изучают проблемы секса и передают полученные знания очень заинтересованной аудитории – студентам, издают газеты, печатают книги, созывают конгрессы, основывают институты, ведущие пропаганду свободного секса. Таким образом, на протяжении всего XX столетия происходит идеологическая обработка самой восприимчивой части молодежи – студентов к сексуальной революции, поэтому говорить о ее стихийном начале странно.

6. Сексуальная революция во второй половине XX столетия.

Во второй половине XX в. в философии, литературе и искусстве была развернута компания по осмеянию нравственных ценностей, таких как любовь, верность, целомудрие, семья, родственные чувства. В 1947 году, Алфред Кинси основал свой Институт сексуальных исследований в Индианском университете в Блумингтоне, который ныне носит его имя. Зоолог по образованию, Кинси знания о животных переносит на людей и ставит изучение сексуальности на строгую позитивистскую основу. Кинси показал, что от так называемой сексуальной нормы, определяемой общественной моралью, постоянно отстывает значительная часть населения, а время от времени допускает нарушения вообще большинство людей.

Фриц Клейн разработал матрицу сексуальной ориентации, а в 1978 году опубликовал психологическое исследование бисексуальности, а в 1998 году, основал Американский институт бисексуальности для поощрения, поддержки и помощи в изучении бисексуальности и просвещения по вопросам, связанным с бисексуальностью. Что и требовалось доказать. Институт занимается поощрением, поддержкой и помощью бисексуальности. Извращения получают мощную научную и, видимо, финансовую поддержку.

Книга Г.Маркузе «Эрос и цивилизация. Философское исследование учения Фрейда», провозгласила: «Сегодня борьба за жизнь, борьба за Эрос – это политическая борьба». (С. 249)

7. Движение против сексуальной революции

Мир узнал о СПИДе, который стал уносить тысячи жизней, никогда ранее не известной болезни, которую сторонники христианской морали называли карой Божией за разврат и сексуальные извращения, потому что в первую очередь им заболели гомосексуалисты и проститутки, а также наркоманы. Надо также упомянуть, что спутниками секса стали алокоголь и наркотики. В 1970-х прочно встала на ноги индустрия порнографии.

Казалось бы, еще немного и рухнут ценности семьи, деторождения, не останется любви, родительских и сыновних чувств. Человечество станет одним большим стадом обезьян, озабоченных сексуальными фантазиями. Но многие инстинктивно держатся за семью и ее ценности, понимая, что семья

стоит на страже человеческого в человеке. Видимо в этом инстинктивном влечении к семейным ценностям проявляется духовность людей, которая вопреки оголтелому наступлению вульгарного материализма, заставляет людей искать вечные ценности.

Сексуальная революция была вызвана следующими причинами:

1. Деятельностью естественных наук (биология, психология), которые утверждая материалистическое понимание человека, искали образцы его поведения в мире животных.

2. Развитием материалистической философии (позитивизм, прагматизм, постмодернизм), которая, основываясь на методах научного исследования естественных наук, приходит к отрицанию абсолютных истин, идеалов и самой культуры, без которых происходит деформация личности. Человек утрачивает базовые ценности: веру, любовь, семейные привязанности, патриотизм. Лишая человека идеалов, позитивистская философия взамен предоставляет возможность безоглядно следовать животным инстинктам.

3. Революционной деятельностью анархистов, марксистов и коммунистов, требовавших уничтожения семьи, религии, морали, но ничего конструктивного, кроме общественного воспитания детей не предлагавших.

4. Деятельностью психоаналитиков и сексопатологов, которые развенчали в обществе взгляды на секс как на особую сферу интимных отношений мужчины и женщины, сведя их к простому удовлетворению инстинктов.

5. Либеральным рынком, породившим антикультуру, превратившую любовь в развлекательное шоу во всех видах искусства и выставившим ее на продажу как товар.

Вопросы:

1. Какое явление в общественной жизни называют сексуальной революцией? Соответствует ли ему слово революция?

2. Охарактеризуйте сексуальные отношения в первобытном обществе.

3. Какие изменения принесло в сексуальную жизнь людей рабовладение?

4. Охарактеризуйте сексуальную жизнь в Средние века.

5. Что принесло Возрождение в отношения между полами?

6. Перечислите факторы изменившее отношение к сексу с XVIII по XX столетие.

7. Охарактеризуйте причины сексуальной революции.